
Exercises 3. Принцип максимума Понтрягина
и задачи со старшими производными

Calc. of Var. and Op. Co., bachelor 3-4 year, 28.04.2016

3�1 Решите задачу:∫ 1

0

(ẍ2 − 48x)dt→ extr, x(0) = 1, ẋ(0) = −4, x(1) = ẋ(1) = 0.

3�2 Решите задачу:∫ π

0

(ẍ2 + 4x2)dt→ extr, x(0) = −1, ẋ(0) = 0, x(π) = ch π, ẋ = shπ.

3�3 Решите изопериметрическую задачу:∫ 1

0

ẋ2dt→ extr,

∫ 1

0

txdt =

∫ 1

0

xdt = 0, x(0) = 0, x(1) = 1.

3�4 Решите задачу:∫ 4

0

(ẋ2 + x)dt→ extr, |ẋ| 6 1, x(4) = 0.

3�5 Решите задачу:∫ 4

0

ẍ2dt→ min, ẍ > 6, x(0) = ẋ(0) = 0, x(2) = 17.

3�6 Улитка хочет за 3 часа оползти максимальную площадь и вернуться в
начальную точку. При этом вектор скорости улитки может принимать
значения только внутри или на границе равностороннего треугольника
с центром в нуле и стороной 2. По какой траектории должна двигаться
улитка? Какова площадь фигуры, ограниченной этой траекторией?


